Общие рекомендации по эксплуатации корпусной мебели

Срок, в течении которого мебель будет сохранять свой внешний вид и исправность, зависит от условий, в которых она будет эксплуатироваться.  Соблюдая несколько простых правил эксплуатации и ухода за мебелью, вы сможете содержать вашу мебель в наилучшем состоянии.

Климатические условия и воздействия окружающей среды напрямую влияют на состояние вашей мебели, на внешний вид, качественные и эксплуатационные характеристики. Для того, чтобы избежать ускоренного старения лакокрасочного покрытия, деформации и коробления деревянных элементов, необходимо оберегать мебель от чрезмерного воздействия таких факторов как свет, влажность, температура.

Следует избегать длительного попадания прямых солнечных лучей на мебель, так как продолжительное воздействие интенсивного света на некоторые участки может вызвать изменение цвета на этих участках.

Запрещается располагать источник внутреннего освещения помещения ближе, чем в 20 сантиметрах от деталей мебели, так как это может вызвать изменение цвета изделия, отслоение пластика или ламината, рассыхания деревянных элементов и деталей, покрытых шпоном.

Рекомендуемая относительная влажность помещения, где эксплуатируется мебель 50-70%. Не следует поддерживать условия крайне высокого, или крайне низкого значения относительной влажности, со временем это может привести к деформации элементов мебели (разбуханию, ссыханию, расслоению). Чтобы не допустить подобных последствий рекомендуется использовать увлажнители и осушители воздуха для поддержания нормального значения относительной влажности в помещении.

Высокое значение тепла и низкое значение холода, а также резкие перепады температуры могут значительно повредить детали мебели. Рекомендуемая температура для эксплуатации мебели +18оС+25оС.  Не допускается располагать детали мебели ближе 1м от источника тепла (в том числе и отопительных приборов). Следует избегать попадания на детали  мебели предметов, нагретых до температуры свыше 50оС(утюги, сковороды и пр.). Не рекомендуется подвергать мебель длительному воздействию горячего воздуха (неплотно закрытая духовка, длительное время разогретая плита, излучение ламп накаливания). Это может привести к отслаиванию материалов поверхностей каркасов и фасадов.

Чтобы избежать воздействия на мебель пара и высокой температуры, выделяемых при  приготовлении пищи обязательна установка вытяжки непосредственно над варочной поверхностью на расстоянии, указанном производителем вытяжки (это расстояние может быть разным в зависимости от типа варочной поверхности, газовая или электрическая). Мебель должна находиться в сухом проветриваемом помещении. Не рекомендуется ни при каких условиях заслонять решетки и воздухозаборные отверстия, необходимые для вентиляции бытовых приборов.

Не допускается воздействие на мебель химически активных жидкостей (концентрированных щелочей, кислот,  растворителей и т.п.). Даже кратковременное воздействие таких жидкостей может нанести вред не только мебельным поверхностям и механизмам, но и вашему здоровью.

В связи с тем, что многие чистящие средства содержат концентрированные, химически активные вещества или абразивы (жёсткие вкрапления), уход за мебелью должен производиться только с использованием специальных чистящих средств, предназначенных для ухода за мебелью.

Для удаления грязи и влаги с поверхности мебели, необходимо использовать мягкую ткань (плюш, фланель и т.д.) или специальные тряпки для ухода за мебелью. Не допускается использовать тряпки и ткань, содержащие абразивные элементы, это может привести к повреждению лакокрасочного слоя и ламината.  

Рекомендуется не оставлять загрязнения любой природы на поверхностях мебели на долгий срок, это может привести к образованию устойчивых пятен.

Корпусная мебель (кухни, прихожие, шкафы, и т.д.) должна использоваться в соответствии со своим функциональным назначением. Использование корпусной мебели не по прямому назначению может привести к её повреждению.  Все вещи следует размещать внутри шкафов и тумб таким образом, чтобы нагрузка распределялась по всей площади полок и ящиков. Наиболее тяжёлые вещи рекомендуется размещать как можно ближе к местам крепления, т.е. к краям полок и ящиков. Высокие мебельные конструкции (кухонные пеналы, шкафы, стеллажи) рекомендуется загружать в нижней части больше, чем в верхней. Это обеспечит  бóльшую устойчивость данных конструкций.

Следует помнить, что большинство дверей (фасадов) шкафов и столов открывается только на угол в 90о, поэтому нельзя пытаться открыть дверь на бóльший угол, иначе петли могут выйти из строя.

После определенного периода эксплуатации некоторые механические части мебели (петли, крепления подъёмных механизмов, ящиков) могут утратить оптимальную регулировку и смазку, выполненные во время установки мебели. Их надлежащая работа обеспечивается путем своевременной регулировки петель, либо смазывания направляющих реек парафином или схожими по свойствам средствами. В случае ослабления узлов резьбовых соединений необходимо их периодически подтягивать.

  Мебельные фасады из ЛДСП или МДФ с покрытием пленкой ПВХ

Нужно помнить, что мебельные фасады несут  декоративную функцию, и в  соответствии с европейскими нормами, внешний вид изделий оценивается визуально при нормальных условиях с расстояния не менее 50см и угле осмотра 90о к поверхности изделия. Если при правильном осмотре на поверхности фасада не обнаруживается дефектов, то такой фасад признаётся годным к эксплуатации.     Рекомендуется снимать защитную пленку (при наличии таковой), только после окончательной установки мебели. Защитная пленка защищает от возникновения царапин при транспортировке и установке.

После очистки на поверхности могут оставаться микроскопические следы. То, насколько они заметны, зависит от цвета поверхности и освещения. Такие следы не могут помешать использовать лакированную поверхность по назначению. Более того их невозможно избежать при длительном использовании, как и в случае с другими блестящими лакированными поверхностями, например в автомобилях. Компания не принимает жалобы на появление таких следов на поверхности.

Столешницы и стеновые панели из ЛДСП с пластиковым покрытием
Столешницы из ламинированного ДСП, являются  рабочей поверхностью кухни, материал из которого они изготовлены -  специально разработан для кратковременного контакта с влагой. Однако места стыков таких столешниц остаются уязвимыми для влаги. Категорически запрещается повреждать защитный гидроизоляционный слой на стыках столешницы, и в местах соединения столешниц с мойкой и варочной поверхностью. В случае повреждения гидроизоляционного слоя, необходимо обработать место стыка герметизирующим составом на основе силикона.

При кратковременном контакте столешницы с брызгами кипятка, или с горячей пищей столешница не повредится, но в местах контакта возможно возникновение пятен. Места попадания горячей пищи необходимо немедленно  протереть влажной тряпкой с о слабощелочной жидкостью (жидкое мыло  и т.п.). Не допускается ставить на поверхность столешницы горячие предметы ( чайники,  сковороды, утюги и т.п.). Используйте специальные термоизоляционные подставки. Воздействие высокой температуры может привести к расплавлению или деформации пластика.

Не допускается размораживать  продукты, или оставлять на длительное время на поверхности столешницы сильно охлаждённые предметы. Из-за сильного перепада температуры может произойти отслоение пластика.

Не допускается разделывать или нарезать продукты на поверхности столешницы, или царапать столешницу жёстким предметом. Для этих целей обязательно использование специальных разделочных досок.

В течение суток после монтажа столешниц, происходит процесс кристаллизации и затвердевания клея герметика, эксплуатация столешниц запрещена. Это обеспечит неразъемное соединение столешницы и мойки.  Будьте осторожны при использовании глянцевых столешниц. Следы использования (например царапины, оставленные после перемещения посуды по поверхности) будут более заметны, чем на матовых покрытиях. У глиняной и фарфоровой посуды дно обычно не полируется. При скольжении такой посуды по столешнице могут появиться небольшие царапины и потёртости. Такие царапины и потёртости не мешают использовать столешницу по назначению, и неизбежно появляются в процессе эксплуатации столешницы, поэтому они не могут быть поводом для подачи жалобы.   

Фурнитура и выдвижные механизмы
 Выдвижные кухонные ящики необходимо нагружать равномерно, обеспечивая равновесие скользящих частей (направляющих). Предметы на полках рекомендуется распределять по принципу: наиболее тяжелые – ближе к краям (стенкам ящика), более легкие – ближе к центру.

 Нельзя превышать нагрузку на дно выдвижных кухонных ящиков из ДСП более 5 кг, на дно металлических ящиков (метабокс) более 18 кг, на дно ящиков (тандембокс) – более 35 кг; на полки (шкафов, стеллажей) – более 8 кг. Общая нагрузка на один подвесной шкаф не должна превышать 70кг.   После определённого периода эксплуатации, механические элементы (петли, направляющие, подъёмные механизмы), утрачивают смазку и оптимальную регулировку. Это может проявиться в скрипе, затрудненном открывании дверей или выдвижении ящиков и т.д. Если вы заметили подобные изменения в работе механизмов, не следует прилагать чрезмерных усилий для закрывания. Для надлежащей работы всех механизмов требуется  своевременная регулировка петель и смазывание направляющих. 

Мойка из искусственного камня: уход, эксплуатация.

Мойки из искусственного камня довольно устойчивы к воздействию многих химических веществ, однако допускать их длительного контакта с агрессивными жидкостями все-таки не следует. Растворители, вещества, содержащие ацетон, кислоты и едкие щелочи не должны попадать на поверхность. Небольшое количество химикатов, случайно оказавшееся на камне, необходимо сразу же удалить, смыв большим количеством воды, затем следует протереть мойку мыльным раствором и еще раз как следует промыть. Если этого не сделать — поверхность может получить повреждения. Искусственный камень — негорючий, достаточно термостойкий материал, однако его структура может нарушаться под влиянием слишком высокой температуры. Поэтому горячую кухонную посуду на каменную сантехнику ставить нельзя, так же как и подвергать ее воздействию резких температурных перепадов (слишком горячая, а затем — ледяная вода). Непосредственно, перед тем как вылить кипящую воду или масло, желательно открыть кран с холодной водой. Композитный камень отличается высокой прочностью, но сильный удар острым режущим инструментом или падение тяжелого предмета могут повредить даже такой твердый материал и вызвать появление трещин, сколов. При длительной эксплуатации неизбежно возникают царапины, которые бывают особенно заметны на изделиях темной цветовой гаммы. Не стоит использовать мойку в качестве разделочной доски. 

Чем мыть мойку из искусственного камня? Грязь, жир, остатки пищи легко удаляются с его поверхности мыльной водой и обычными моющими и чистящими средствами (без абразивов). Можно применить и абразивный порошок для мытья посуды, но, что называется, без фанатизма. Прежде чем использовать для мытья мойки абразивный чистящий порошок (типа Пемолюкс), его нужно слегка смочить до состояния пасты. 

Быстро и полностью устранить известковый налет помогут специальные очистители, предназначенные для изделий из композитного камня. Их наносят на мокрую поверхность и, выдержав несколько минут, смывают водой (концентрация выбирается в зависимости от уровня загрязнения). Можно использовать обычные универсальные средства для очистки налета или, что предпочтительнее, раствор уксуса (2,5%). 

Не следует оставлять средство надолго во избежание повреждения поверхности! Верхний защитный слой мойки может отреагировать на некоторые вещества при длительном контакте с ними. Одной-двух минут будет достаточно, после чего место появления налета нужно быстро потереть мягкой губкой и ополоснуть с большим количеством воды.

Для дезинфекции допускается использовать жидкости и порошки, содержащие хлор, поскольку они не повреждают поверхность, удаляются без следа. По возможности, лучше приобрести специальные дезинфицирующие растворы, выпускаемые для ухода за каменной сантехникой — они не содержат сильнодействующих кислот, хлора, великолепно справляются с удалением грязи, их можно использовать для регулярной очистки.

После мытья мойку желательно вытирать насухо, поскольку, испаряясь, капли воды могут оставлять заметные следы (более отчетливо они проявляются на темной однотонной поверхности).
